

登高望远抢机遇 骁勇善战抓落实

“四个打造”助力太平街道大发展

近年来,济阳区太平街道党工委、办事处一班人按照起步区对太平的功能定位和部署要求,坚持打造“太平宝”品牌升级版、打造产城融合启动点、打造乡村振兴样板区、打造党建工作新高地“四个打造”的总体工作思路,重点做好乡村振兴和国际标准地招商产业园建设协调服务工作,全力以赴抓贯彻、抓落实、抓推进、抓成效,经济社会发展取得新突破。2020年被评为“省级文明单位”。工作中,重点聚焦聚力五个方面狠下工夫。

2021年太平宝西瓜文化旅游季开幕式。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 王学芹

聚焦聚力打造产业发展“新板块”,积极做好绿建产业园建设协调服务

去年以来,落户太平的国际标准地招商产业园——济南绿建产业园开始启动建设,占地面积约8平方公里,配套及基础设施投资250亿元,已签约产业项目投资约30亿元。开工以来,太平街道坚持把服务园区建设和国际标准地招商作为工作的重中之重,依法有序推进征地拆迁工作。在2020年完成相关3个村近1100户、3000余人搬迁工作的基础上,今年主要是做好产业园市政道路开工、安置区占地和签约项目征地、清障等工作。目前,已完成近8000亩地块的地上附属物清障工作,建成市政道路11公里,今年可再完成12公里。总建筑面积18万平方米的安置区一期工程已全面开工。今年上半年,各项经济指标均呈现稳定增长良好态势。据统计,今年1-8月份固定资产投资同比增长41.7%;规模以上工业增加值同比增长33.3%;一般公共预算收入同比增长25%;其他经济指标总量和增幅均比往年同期显著提高。

聚焦聚力打造太平宝品牌“升级版”,不断夯实乡村振兴产业根基

省农科院综合试验示范基地落户以来,为太平农业发展提供了有力的科技支撑。为适应西瓜消费升级的新形势,太平街道办事处借力省农科院的科技优势,自去年开始试种具有上市早、瓜型小、瓜味浓等特点的西瓜新品种,推动“太平宝”西瓜在高端引领、品牌提升等方面取得新进展。自2017年以来,街道连续五届举办泉城“太平宝”西瓜文化旅游季,进一步提升了太平的知名度,打响了“太平宝”瓜菜“金招牌”。结合上级部署要求,积极创建乡村振兴泉城标杆先行样板,3年来乡村振兴甜源太平示范区创建工作取得可喜成效,打造了路家桥、东侯市、孔家坊、白家堰、来佛寺等村一条美丽宜居乡村示范线路。着眼融合发展,大力发展战略新业态新模式。在乡村振兴服务队帮助下,在白家堰等村探索尝试金银



航拍起步区鸟瞰太平。



济南绿色建设国际产业园。



起步区太平街道全国文明村——孔家坊村

花、救心菜等新产业培育,并建成金银花加工厂,拉长了产业链条,预计白家堰村等30余个村村集体今年收入将超过15万元。通过积极争取,阎桥、来佛寺、东梁、张潘四个村被市农业农村局列为今明两年重点打造的乡村振兴样板村。

聚焦聚力打好乡村振兴“第一仗”,高位推动农村人居环境整治

不断提高对打好“乡村振兴战略第一仗”的思想认识和政治站位,街道党政主要负责同志负总责、当施工队长,定任务、定政策,抓推动、抓督导。落实“五级联包”责任制,开展人居环境集中整治提升春、夏、秋、冬战役,对残垣断壁、畜禽乱跑、广告牌

匾、弱线整治进行集中排查治理。坚持问题导向,聘请第三方不定期开展明察暗访,列出问题台账,落实整改措施,扎实开展集中整治。结合城市管理考评,成立督查小组,每周召开一次人居环境整治现场督导点评会,严格落实管区和村排名、曝光、约谈制度,将工作成效与街道机关村居干部考核挂钩,对排名靠后的管区、村进行通报,强力推动农村人居环境整治深入开展。积极开展农村生活垃圾分类试点,做好宣传引导,广大居民文明习惯蔚然成风。

聚焦聚力持续强化民生保障,着力解决群众急难愁盼问题

坚持把脱贫攻坚作为第一

■延伸阅读

下一步工作打算

2022年,太平街道将按照起步区党工委、管委会的工作部署要求,认真对照各项目标任务,在对标对表中落地落实、在知重负重中担当作为、在创新创造中争先进位,为实质性推进起步区建设发展作出新的更大的贡献。

第一,着力在起步区产业地标打造中彰显太平力量。将协同有关部门单位积极对外宣传推介绿建产业园,做好工作,力争园区内落地项目尽快建成投产。围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业链,切实做大做强绿建产业,努力打造起步区重要的产业地标。同时,持续推进国际标准地招商园区征地拆迁和建设招商工作并会同有关部门和企业、工地,抓好综合治税工作。

第二,着力在起步区乡村振兴主战场的一次次战役中持续打胜仗。继续按照探索寻路、示范引路、推广拓路的总体构想,走规模发展之路、举绿色生态之旗、筑产城融合高地。坚持把发展土地规模经营作为推进乡村振兴的重中之重,聚焦土地流转,实行以奖代补,扩大发展规模,实现集体增收和群众致富双赢。着眼抱团发展,突出抓好用活合作社这个载体,开展党支部领办合作社提速、提质、提效发展“三提”工程,不断提升合作社覆盖面积和发展水平,推动合作社健康、规范,持续走深走远。积极进行多元化特色产业探索尝试,让群众致富和就业有更多选择,收入更有保障。积极开展村企联建,引导工商资本、社会力量积极投身乡村振兴,推动村企要素互换、供求互补、协同发展。

第三,着力让起步区建设发展的红利更多地惠及群众。持续巩固拓展脱贫攻坚成果,聚焦聚力政策、资源、帮扶等关键环节,全力做好乡村振兴的有效衔接。积极承接“乡村建设行动”各项工作,持续推进农村人居环境提升。全力聚焦抓好12345热线反映的问题,采取更有针对性的措施,一件一件抓落实,让群众感受到民生的温度。深入实施党建引领乡村网格化治理新机制,全面提升服务能力,全面夯实基础工作,全面提升群众满意度,让广大群众的获得感幸福感安全感的成色更足。

第四,着力打造实质性推进起步区建设发展的基层党员干部队伍。切实增强学习意识,全面提高能力素质。以政治功能和组织力提升为重点,巩固村“两委”换届成果,继续在党建联合体建设方面深入探索,全面提升基层党组织的政治判断力、领悟力、执行力。街道上下一定会以更高标准、更严要求、更实举措,不断提高精气神、政治素质和业务能力、执行能力,确保起步区的各项决策部署在太平落地落实扎根。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:陈明丽 组版:陈利民